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MOBCEAHEBHOM KHU3HH

Koondukartop anemeHToB cogepxaHnsa KUM EI'D 2015 6a3zoBoro ypoBHS o

mMartemMmaTuke (doparmMeHT)

1.1.1

[1enbie uucna

1.1.3

J{poOu, NpOLEHTHI, pAllMOHAIbHBIE YUCJIA

2.1.12

HpI’IMGHE:HHED MATCMATHUYCCKHUX MCTOOJ0B HJIA PCLICHHUA
COACPIKATCIIbHBIX 3aJda4Y HW3 PA3JIUYHbIX oOnacrein HAYKH H

npaktukd. MHTeprnperauus  pesynbrara, Y4U4€T  pealbHBIX
OrpaHUYECHUU

Koandukatop TpeboBaHmint K ypOBHIO NOAroTOBKK BbinyckHukoB, KUM EIMD

2015 no matemaTuke (pparmMeHT)

6.1 AHanmu3UpoBaTh pealibHble YHMCJIOBbIE JaHHbLIE, HH(OPMALIUIO
CTaTUCTUUYECKOTO XapaKTepa; OCYLICCTBIATh MPAKTUYCCKUE PACUEThI
mo QopmynaMm; TMOIB30BAThCA OIEHKOH W TPHUKUAKON TIpH
NPaKTHYECKUX pacueTax

6.3 Pewats npukiaaguple 3aJadyd, B TOM  YHCJIE  COLHAILHO-

IKOHOMHYECKOTIO H [lJHEH‘-IECKDl’G XdpaKkTepa, Ha HauOOIbIINE H
HdHMCHBUIHEC 3HAYCHHA, Hd HAXOMICHHC CKOPOCTH H YCKOPCHHA




3aanava 1.

MakcuM xouyeT B3ATH B KpeauT 1,5 miaH pyOJsei. IlorameHne KpeauTa IIPOUCXOAUT pa3
B TIoJ paBHBIMH cyMMam#u (KpoMe, MOXXeT ObITb, I[OCJeJHEHM) II0cje HadHCJIeHud
npouneHToB. CraBka npomeHTta 10% romoBeix. Ha Kakoe MHHMMAJIBHOE KOJHUYECTBO JIET
MoOxeT MakCHUM B3ATh KPeJUT, YTOOBI eXerojHnle BBIMJIATHI ObLIN He GoJsiee 350 ThIcAY
pyOJeii?

PeLwleHue

IIpu HaYMCJEHUM MPOIEHTOB OCTABINASCH CyMMa JOJIra YMHOXKaeTcsd Ha KOd(PHIIHEeHT
1+0,01-10=1,1. B konmne nepeoro roga goir cocrasur 1500000-1,1=1650000 py6-
seit. ITocoe Buimiarel 350 Teicay pybuaeit ocraserca goar 1300000 pybaeir. M Taxk nanee.
CocraBuM TaOJMHILy BBIILJIAT.

OcraTok mocJe
Toxn Hoar 6amky (py6.) TpaEma (py6.)
3 1500000 —
1 1650000 1300000
> 1430000 1080000
3 1188000 838000
r 921800 571800
- 628980 278980
5 306878 0

3HayuT, MakcUM moracuT xkpeauT 3a 6 Jer.

OtBerT: 6.



Conepxxanne KpHTEepHA Banasl
O60CHOBAHHO MOJIYYE€H NPABUJBLHEIA OTBET 3
HaiineH BepHBI &JrOPUTM BBIYHMCJIEHMA OCTaBILENCA CYMMBbI J0JIra, HO JONylleHa 9
BLIUMCIHUTEbHAA OIIHOKA, MPUBEAIIAs K HEBEPHOMY OTBETY
HaiineH BepHEIH AJTOPHTM BEIYHMCJIEHHS OCTaBIIEeHCA CYMMBI JOJra, HO pellleHHe 1
He JOBEJEHO A0 KOHIA MJIM MMeeTcA BepHHIM oTBeT 06e3 000CHOBAHMA
PelrreHne He COOTBETCTBYeT HH OJHOMY M3 KPHUTepHeB, NEpedYMCJIeHHEIX BhIIIE 0




3aaava 2.

31 nexabps 2014 rona ®enop B3aa B 6anke 6951 000 pybaenn B kpeaut nox 10% ropo-
BbIXx. Cxema BbImjaThl KpeauTa cJeayomasa: 31 aexaOpa KaMXIOro cJaeAyiolero roja
OaHK Ha4YuCIAeT MPOLEHTHI HAa OCTaBIUYIOCA CYMMY JAoJra (TO eCTh yBEJIHMYUBAET MOJT
Ha 10%), saTem Dénop nepepogut B OaHK IIaTék. Beck moar ®Péxop BeImaaTua 3a 3 pas-
HBIX ILIaTexka. Ha ckonbko pyOsed MeHbine oH ObI oThnaj OaHKY, e€CJH Obl CMOr BBIILIA-
TUTH JOJI 3a 2 paBHBIX ILJIaTeka?



PeweHue

1. Ilycre & pyOmeit — exkerojiHas mjara mpu KOTopoit PEop BRILIATUT KPEIUT 3a 3 TOJa,
p = 6951000 pybseit — cymma kpemura. CocraBuMm TabJNIY BBIILIAT.

Ton Housr 6anxy (pyo.) Ocrarok nocse exeronHoi Beimiarel (pyo.)
0 p _
1 1,1p 1.1p—=x
2 L1(Llp—z)=121p— 1,1z 12lp—11zx —xz =121p— 2,1z
3 | 1,1(1,21p—2,1x) = 1,331p— 2,31z 1,331p — 2,31z — z = 1,331p — 3.31x

Takum obpaszowm, oaydaem ypasrenue 1,331p — 3,31x = 0.
1,331p _ 1,331 -6951000 - .
: = = = 2795 100 pybueii.
3,31 3,31 by
2. Ecnu gepe3 y 0003HAIUTH €3KEroIHYI0 NJIaTy TPU KOTOPOi BECh KPEIUT BBITLIAYUBAET (S 32
2 Toa, TO U3 MPUBEIEHHON TaDIUIIBI BUIHO, UTO § MOXKHO HaiiTh 3 ypasuenus 1,21p—2.1y = 0.
1.21p 1,21 -6951 000 .
; = = = 4 005 100 pybeit.
21 21 by
3. 3a Tpu paBHBIX IIaTexKa OaHKy Oy/zer ymnadeno 3r pyOeii, a 3a 1Ba paBHBIX IJIATEXKA —
2y pybaeii. Takum obpasowm, ecan 061 PE10p CMOT BBITTATATL KPEJAAT 34 2 PaBHBIX ILIaTerka,

TO OH C3KOHOMMJI Obl 3o — 2y = 3-2795100— 2 -4 005 100 = 375100 pyOaeii.

Torna x =

Torpa y =

OrBer: 375 100.



3aaava 3.

JIBaguats nsitoro HOsIOpst 2013 rona Mpan B3si1 B OaHKe 2 MJIH.
pyOJien B KpeauT. | lnan BeIIaThl KpeauTa Takou — 25-10 HOSOPSA KaXKA0TO

CJIEAYIOIIETO roga OAHK HAUMCJSET MPOLEHTH HA OCTABHIYIOCH CYMMY A0JTA,
TO €CTh YBEJIMUMBAET A0JI HA =7, a 3aTeM VIBaH nepeBoauT ouepeIHON TPAaHLIL.

VBan BeITIATHI KPEAUT 3a 2 TpaHiua, nepesens B neppbid pa3 1 210 000 py6-
Jerd, a Bo BTopou — 1 219 800 pyOGsien. Ilox kakoin rogoBod mpoieHT 6aHK
BbIIAJ KpeauT Vpany?



PeweHue

[Tocse HauncaeHud [IPOIEHTOB B KOHIIE TIEPBOTO roga, CyMMa, KOTOPYIO

OJIKEH BEIIATHTE MBaH, BoapacTaet xo 2 000 000- (1 + ﬁ) pyOJIeti, 3 HUX

Mpan BeimaunBaet 1 210 000 py6sielt, ymMeHbl1asi TeM CaMbIM CYMMY J0JTa A0

(2 000 000 - (1 + ﬁ) ~ 1210 ooo) pyGureit

B KoHIIe BTOPOro rojaa CymMa a0Jra CHOBa Bo3pacTtaeT Ha 2% H, TAKHM 00 -

o T I
DA30M, CTAHOBHTCS PABHOM (1 + 100) (2 000 000 (1+ 1 00) 1210 000).

Sammarus 1 219 800 pyCGsedi, Kpan moramaer KpemauT, TO €CTb

T r ) _
(1 n 100) (2 000 000 (1 n 100) 1 210 000) 1 219 800. B

9TOM YPABHEHUM CJIeJaeM 3aMEHy y — (l + ﬁ) (y > 1) u pasneynum

0Ge wactu Ha 200, TOMYUHM Y - (10 000y — 6 050) — 6 099, T0 ecTh

10 000y? — 6 050y — 6 099 = 0, oTKyxa

3025+ /30252 + 60990000 3 025 - /70 140 625
Y12 = 10 000 - 10 000 '




PeweHue

V70140 625 = /51 .25 - 4 489 — /56 . 4 489 = 53 . /4 489 = 125 . \/4 489.

fcHo, uTo 60% < 4 489 < 702. Tlepetupast HATYpaJAbHBIE A OT 61 10 69,
HAXOIHM, UTO v/4489 = 67 u 3Hauwr, v/ 70 140 625 = 125 - 67 = 8 375. [Toay-

M Y10 — 3025 ; 8 375'
. 3025+8375
Tak kak y > 1, noayuuMm y1,2 = 0000 — 1,14. Ho Torna
Z _
1+ 100 = 1,14, otkyga x = 14.

Omeem: 14



3aaava 4.

B 6ask nomerén skaan 64 000 py6Jett mon 25% ronosulx. B KoHIle Kaxk-
IOTrO H3 TepBhIX TPEX JeT (rocJie HauHcJeHUs [IPOLeHTOB ) BKJa UK T0TI0N-

HUTEJILHO TIOJIOXKUJ Ha CUET OJHY U TY Ke (UKCHPOBaHHYIO cyMMy. K KoHIY
JeTBEPTOTO rojla Nocje HaulucJeHHs [IPOLeHTOB 0Ka3aloCh, UTO OH COCTaBJIf-

er 385 000 pybuseit. Kakyto cyMMmy (B pyoJifx ) exkeroiHo 100aBJIAJ BKJIAIUHK P



PewweHue

[IycThb B KOHLE KAXKI0TO 10J1a BKJAAUMK 100aBAs/ HA CUET x pyOJiedt. Torna
K KOHILy nepBoro roja Ha cuety Obwio 1,25 - 64 000 + z = 80000 + = pybaei

(yunutbiBaeMm, yto 1,25 = %) K KOHIly BTOPOTO rojia Ha CUETY y2Ke HAXOIAN0CH

(80000 + ) + 2, K KOHIly TpeTbero — 2. - (?I (80000 + ) + o) + =,

He | S

0
4
+

-- 2. (2. (2.
KOHLLY YeTBEPTOTo — & ( ( (80000

1 \3 x) + ) + .r) Takum o6pazom,

(i . (i (800004 z) + r) + :r:): 385 000, 0TKy1a

MOJIYUUM YPaBHEHHE 1 (3

2 (3+(80000+)+ )+ = 308000 1 22-(80 000+) + 2Z+2 = 308000;

hl'

125 000 + 21"’6" + 9T 40— 308000 6115" — 183000: 2 = 48 000.

Omeemni: 48 000.



3aaava 5.

[1poussoauTeILHOCTE [IEPBOTO L1eXa 3aBoa He 6odiee 730 npou3Be 1EHHBIX
TeJIeBU30POB B CYTKH.

[1pousBonuTeILHOCTL BTOPOrO 1eXa 3aBOJa 10 PEKOHCTPYKIIUK COCTABJIA -
Ja 75% oT IpoU3BOAUTENLHOCTH IepBoro 1exa. [locJsie peKOHCTPYKIIMH BTOPOI
[1eX YBeJHUNJI IPOU3BOIUTeNbHOCTE Ha 20% U cTan BeIIycKaTh Gosee 640 Te-
JIEBU30POB B CYTKU.

Haiinure, CKOJIBKO TEJE€BU30POB B CYTKH BBITYCKAeT BTOPOIL [1eX TI0CJIe pPe-
KOHCTPYKLINY, ecJii 004 11eXa BLIIYCKAIOT B CYTKH 11eJ10€ UHUCJIO TeJeBH30POB.



PewweHue

[Iyctb nepBbifi 1€X B CYTKM BBINYCKAET Z TEJEBH30POB, TOMAA /IO
PEKOHCTPYKIIMK BTOPOU LEeX BbilycKas 0,752 TeJeBU30POB, PU 3TOM € N #

- 5% x
0,752 € N. Iloayuum u3 31010, 4TO ?{l'%[] — 34 € N, 3HauuT & KpatHo 4.
[locsie pekOHCTPYKLMM BTOPOH Lex cTaJ Bbinyckath 0,75z - 1,2 = 0,9z
X
yacos, npu 31om 0,9z = % € N, 3uauur x KpatHo 10.

Taxum o6pazom, & kpatHo 20.

[lo ycnosuto, z < 730 u 0,92 > 640 unn x > 711.

Hucano, kpatnoe 20 u 711 < z < 730, 370 uncao 720.

Bropoii 1ex nocJie PEKOHCTPYKIIMH cTas BBITIyCKATh
720 - 0,9 = 648 Te1eBU30POB B CYTKH.

Omeem: 648.



3aaava 6.

3apoibl B CIIIA u Poccun 3a ¢peBpadb BeITyCTHIN GoJiee 39 TaHKOB. Huc-
JIO TAHKOB, BBIMYILEHHBIX B Poccun, yMeHbIleHHOE Ha 3, GoJsiee ueM B 4 pasa
[PEBLIIAET UACJO TAHKOB, BhINYIIEHHBIX B CLLA. ¥YTpoeHHOE UnCJI0 TAaHKOB,
BBIMTYILIEHHBIX B PoccuH, MpeBbllllacT yIBOEHHOE UHCJIO TAHKOB, BBIMYIIEHHbBIX

3a peBpasib B CLLA, HO He Gosee, uem Ha 85. CKOJBKO TAHKOB BBIMTYCTUJIN 34
(heBpaJib Ha 3aBoje B Poccun?

PellueHue
[Tycre 3a heBpant na 3asoge B Poccuu Beimycetuau o Tankos, as CIIA —
y TaHkoB. [To ycinoBHIO MOMKHO COCTABUTEL CHCTEMY HEP ABEHCTR:
(2 +y > 309
r—3 >4y,
Jx — 2y < 85.
[Tpu sTom x uy — HaTypanbHblie ukcaa. Beipasum oHY H3 MepeMeHHbIX BO
BCEX TPEX HEpABEHCTBAX.

x> 39—y,
x> 4y + 3,
z < 85+ 2;!;_
3
IV —y<axr< 85_;—2”
Torpa noayunm 1 ‘
dy+3 <xr< 85+ 2y

3 .



=

117 — 3y < 85+ 2y,
12 +9 < 85+ 2y;
oYy > 32,

| 10y < 76;

{y}ﬂi

T

— i = T — JJHHCTBEHHOe LLeJoe }]E‘I_LIEHHE‘.
y < 7,6;

[lTopcrapum y = 7 B HAUYANLHVYIO CHCTEMY HEPABEHCTR.
(2 +7> 39,
r—3 > 28,
3r— 14 < 8b;
(2> 32,
r > 31,
r < 33.
Tak kak & uenoe, Tox = 33.
B Poccun Ha 3aBoje 3a (peBpadib BBIMYCTHIH 33 TAHKA.

Omsemn: 33.



3apnava 7.

Jlns tepeBo3KH 60JIBIIOrO Uhcesa AUUKOB o 130 Kr i 1o 110 Kr BblIeJieHb]
IBYXTOHHEIE MallHHLI. MOKHO JIM 3arpy3UTh TAKUMH AIUKAMU MAallHHY [10J1-
HOCTBIO? YKaxKuTe BCe BAPHAHTHI TOrO, CKOJILKO AMKOB KaXKI0r0 BUIA TIPH
9TOM MOZKHO B34Th.



PeweHune
O6o3Hauum uepe3 x 4YHCI0 AWMKOB no 130 Kr ¥ uepes y — YHCIO
sumKoB no 110 kr. Toraa pomxkuo Beinoansatbes 130x 4+ 110y = 2000, wau
13z + 11y = 200, rae x ¥ y Moryt ObiTh TOJBKO LLEILIMH MTOJTOXKHTeIbLHBIMH
UM CJ1aMH.
> (0, nosromy 11y < 200,y < 18.
Y ;zc 0, nosromy 13z < 200, z < 15.
Jlanee yHac ectb JBa nyTu.
1) ITepebupaem Bce 3Hauenus x ot 0 10 15 1 HAXOMM LLeJIbI€ 3HAYEHHA Y.
2) Pewmm ypaBuenne 13z + 11y = 200 B ueabix uncaax. 11y = 200 — 13z,
y=18—:t:+2112T y = 18 — x %
T0 1 — o npeaurea Ha 11, 1 —x = 11k, k € Z,xz = 1 — 11k,
200 — 13z _ 200 —13(1 —11%k) _ 200 — 13 o
Hl = 1 = Bl + 13k= 17+ 13k.
r=1-—11k, ‘
Yy = 17+ 13k, kez.

Tak kak x, y uennie,

Yy =
Mui MOJIYYHJIH, UTO {

0,17+ 13k2 0,k > ig 3HauuT k MoxKer ObITh paBHO —1 Ham 0.

Ecmk=-1,toxr =12,y = 4.

Ecmmk=0,tor =1y =17.

Omeent: 12aumKos no 130 kru 4 supika no 110 kr uaun 1 sumk no 130 kr
H17 sumkos no 110 Kr.



3aaava 8.

bunn HeckoJbKO JieT Ha3al BJIOKII NeHblI'H B aKIIHH HEeKOTOPOro IIpel-

1
[IPHATHA. E}I{E‘.FD,-‘_'LHD OH TT0JIYVHaI HpHﬁhI.HI: [10 aKIOHAM CHaYeaJld gﬁ% B I'old,

nmoroM 37,5% B ToJ i HaKOHell 6%% B O U Cpasy e BKJaLIBaJ IeHLIH B Te

Ke aKIHIH. HSBE‘.CTHD, HTO OJHHaKOBBIE [IPOLHEHTHRIE CTABKH OBIJIH PaBHOE HHC -

JI0 JIeT, a B KOHIIe NlepBoHauaJbHAR CYMMa ero BKJaaa yeeauuuaacs Ha 156%.
OmnpenenuTte cpoK XpaHeHUS BKIANA.



PewweHue

¥BeJqHueHHe BKIA1a Ha 911 % YBEIHUMBAET €I0 B (1(1} +‘E}11) : 100 pas,

1200 12

WIH B 765 = 77 Pasa. Ananornuno, ysennuenne Ha 37,5 % yBesHuHBAET
BKJIA/ B E pasa, yBeJHUEHHEe Ha {52'57 — B }g paza. Ecan kamnan

MPOLEHTHAA CTABKA Ghina k JET, TO BKJA D YBEJHYHIACH B (12 99 lﬁ) pas,

11 40 15
100 + 156 . 64

UTO 10 YCJOBHIO PABHO 00 25 pasa.
12 55 16y _ 64 /8y _ 64, _
(11 41) 15) 25 (5) 25° & =2

Beero Bknaa xpanuaca 3 - 2 =6 ner.
Omeem: 6 aner.



3aaava 9.

[lena npoussonurens Ha ToBap A coctasnsder 20 py6aeil. [pexne uem
1oNacTh Ha MPHJABOK MarasuHa, TOBap MPOXOIUT depe3 HeCKOJIbKO (PHpPM-
[IO0CPEIHUKOB, KaXK1asl 13 KOTOPEIX YBeJUUUBAET TEKYILYIO LIeHY B 2 UK 3 pasa
U OCYIIECTBJAET YCJYIH 10 TPAHCIIOPTHPOBKE U XpaHeHuto ToBapa. Marasun
nenaet HaueHKy 20%, r1ocJie uero rnoKymnaresab IpuoOpén Tosap 3a H76 pybJiet.
CKOJILKO TI0C peIHHKOB ObLLI0 MeKIy MarasiHoM U [IPOU3BOIUTEIeM

PewweHue

Onpenenum Lely, Mo KoTopoi MarasiH 3akynua Toap A y nmocpeaHHka.
Omna paBua 576 : 1,2 = 480 (pyOnefi). 3HauuT, 3a CYET MOCPEIHHKOB LleHa

BO3poCia B % = 24 paza. [lycte k mocpeIHHKOB YBEIMUHBAIH LIEHY B
2pasa,m — B3 pasa. Torna 24 = 2%.3™ 2u3 — B3aumno npocteie uncaa. Ho
24 = 2° . 3! nosromy k = 3, m = 1. O61ee uncio nocpeHUKOB PaBHS €T sl
E+m=3+1=4.

Omeent: 4.



3agaya 10.

[ lepBoHauasbHO TONOBOH (POHJ 3apabOTHOH TWIATLI CTOJIOBOH COCTABJIA
1 500 000 pyoGusei. [locse yBesinueHHd dKcJa KJIHEHTOB, LUTATHOE PACIIHCa-
Hre ObLIO YBeJrueHo Ha 9 uesioBeK, a (poHI 3apabOTHON TJaTkl BO3POC 10
5 250 000 pyoaeil, cpelHdasa rojoBasa 3apaboTHas [J1aTa (OTHOCHUTEeJIbHO BCeX
COTPYIHUKOB ) cTajia 6oJibiie Ha 100 000 pyoaieil. Kakosa ctasna cpeqHas 3apa-
60THaf MJiaTta (OTHOCHTEJIbHO BCeX COTPYIHUKOB ) TocJIe YBeJUUeHUS T0I0BOr0

(oA’



PewweHue

[Ilycte w3HauanbHo B CcTOJOBOH pabotanu n  uenoBek. lorja
1 500000
n
[Tocne yBenWueHHsi uWcAa KJAWEHTOB  IITAT  COTPYAHHKOB — COCTABHII
(n + 9) venosek, a cpeansas rojaosas 3apaboTHasd MJara Bo3pocqaa Jo

cpemHdasi rojoBas 3apaboTHas naara (B pyOasix) paBHsJAach

5 250 000 . 5250000 1500000 _
S pyoaefi. [lo ycinoBuio S - = 100 000.
Onpenenim n.  Coxkpatie  oOe uvactd  ypaBHenus  Ha 50000,
| 105 30 _ 5 Wmn-30n+9) _  75n—270.
N 9 n - & n(n+9) — nn+9)°

75n — 270 = 2n(n + 9); 2n? + 18n = 7on — 270; 2n?% — 57n + 270 = 0;

'T!-l_.g —

57 + \/32:9 — 2160 _ 5T:§33; ni = 6; na = 22,5,

Hucimo coTpyIHHKOB JIOVIXKHO BhIPaKAThCS HEOTPHLLATENbHBIM  LL&bIM
yucaoM, nostomy n = 6. Tornan +9 = 15 Mckomaa cpeanas rogosas

sapafoTHas nJara paBHa 0 25105000 = 350000 (py6aei).

Omsem: 350000 pydnen.
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